Самый видный парень в городе... Конечно, Толик!

Светлана АНТРОПОВА

Первым претендентом на 5 тысяч рублей стал 32-летний Анатолий Арсеев. Он смог сделать то, что не под силу очень многим, – вырасти до... 196 см. Анатолий считает, что входит в пятерку самых высоких людей нашего города, и жалеет, что не дотянул всего 4 см до двух метров.

Родители Анатолия никогда высоким ростом не отличались: были ниже 170 см. А вот старший брат, являвшийся для Толика примером во всем, был хорошо сложен. Рост его составлял 187 см. Толик всегда хотел быть на него похожим. В детстве он старательно ел морковку, картошку и рисовую кашу. В итоге стал расти как на дрожжах. Начиная с семи лет каждый год прибавлял по 10–13 см.

— В садике я был третий по росту в группе, но уже в первом классе всех обогнал, — рассказывает Анатолий. — Потом старался догнать брата. В 15 лет я его действительно догнал, а в 16 перегнал: он был уже где-то там, внизу. В это время я и перестал расти. Тогда мой рост был 197 см: это теперь я на сантиметр стоптался.

Котлашанин признается, что физрук в школе охотился за ним годами: звал в школьную баскетбольную команду. И в итоге все-таки заманил.

- Я им был нужен. И он меня чуть ли не силой увлек в команду, - рассказывает Анатолий о своем учителе. - Правда, мяч я кидал плохо. Но был незаменим в обороне. Если вставал около противника, тот уже не мог сделать подачу. Я просто поднимал руки, и все, ему конец, мяч все равно не перекинет.

Позже Толику поступило еще одно заманчивое предложение: войти в состав областной команды, но он отказался. Говорит, еще во втором классе понял, что самое интересное для него – история и география.

А высокий рост тогда доставлял ему уйму неприятностей. Во-первых, в школе мальчишку часто дразнили Гусем, Жирафом, Длинным и Страусом. Пожалуй, больше ни у кого не было столько прозвищ! Во-вторых, Толик перестал «влезать» в свою старую кровать. Поэтому новую пришлось изготавливать на заказ, а матрас везти из Москвы. В-третьих, появились проблемы с одеждой. Найти на себя рубашку — это для Толика дело чрезвычайной сложности. Он хотя и высокий, но худой. Обуви 46 размера в нашем городе тоже днем с огнем не сыскать. Вот и отоваривается Анатолий в столице. Есть еще одна большая проблема: он никогда не ездит в купейных вагонах поездов. Даже в плацкартных вынужден изгибаться буквой «зю», чтобы не мешать окружающим.

– Если я ноги вытяну, могу достать пальчиками до боковой полки, – смеется он.

Кроме того, Анатолий лишен возможности по-хорошему разглядеть свое отражение в зеркале. Но его родные, жена и мама, ничего менять в доме не желают.

– Они не хотят из-за меня поднимать зеркала, и я вечно горблюсь, чтобы посмотреться. А я... грудь свою вижу и все! Прическу могу навести только наклонившись.

Сейчас, когда школьные дразнилки позади, Анатолий в своем росте находит много плюсов. Во-первых, на любых уличных концертах ему не нужно заботиться о том, чтобы встать поближе к сцене: везде будет видно.

 Я высокий. И какой бы ни был по своим способностям, все равно видный парень, – улыбается Толик. – Меня все замечают.

А во-вторых, он не только видный, но и незаменимый.

– Шкафчики на кухне у всех сделаны высоко, – рассказывает Толик. – Вот и просят меня то одно достать, то другое. И когда я это делаю, смотрят и завидуют: мол, нам-то приходится на табуретку вставать, а ты раз – и достал. Нам бы так!

Анатолий смеясь вспоминает, что когда-то встречался с девушкой, которая была ростом всего 156 см. Через полтора года их отношения закончились.

– Рост, конечно, не главное, – признается он. – Но когда я впервые танцевал с высокой девушкой, то понял, что это так классно, когда она может положить мне голову на плечо! А один раз меня специально познакомили с девушкой из Вычегодского. У нее рост 193 см.

У меня – 196 см. Мы с ней прошлись по улице, и этот факт не остался незамеченным: на нас смотрел весь город.

В позапрошлом году Анатолий женился. У его избранницы рост оказался 170 см. Однако молодой человек искренне хочет, чтобы его дочка (сейчас ей 1 год 2 месяца) перегнала свою маму в росте.

- Я думаю, для девушки идеальный рост - 175 см, - говорит он. - Больше, наверное, не нужно. Жениха найти будет сложнее.

Анатолий с интересом следит за мировыми новостями, в которых журналисты рассказывают о самых высоких людях планеты.

– В Китае живет человек ростом 2,5 метра, – говорит Толик. – Поэтому мне повезло. Такой высокий рост – это уже болезнь: проблемы с позвоночником неизбежны.

Сейчас своего роста Анатолий не стесняется, даже гордится им. Говорит, что входит в пятерку самых высоких людей города. И даже немного сожалеет, что всего несколько сантиметров не дотянул до двух метров.

— Мне нравится, что я в городе почти самый высокий человек, — подчеркивает он. — Говорю «почти», потому что в КРУ был студент на 10 см выше меня. Кроме того, я еще видел в городе двух-трех человек, которые такие же высокие, как я. Проходя мимо них, с удовлетворением отмечаю, что они ниже.

Когда Толик раздумывает над тем, почему он так вымахал, то приходит к выводу, что и местоположение дома, где он вырос, тоже могло сыграть свою роль.

— Я родился и вырос на улице Гайдара, — рассказывает Толик. — И напротив стоял дом, где вырос такой же длинный парень. Сейчас он работает в милиции. Он ниже меня на 1 см. Так вот, я думаю, что во дворе между нашими домами, может быть, и «завалялся» какой-нибудь уранчик.

Антропова С. Самый видный парень в городе... Конечно, Толик! / С. Антропова // Вечерний Котлас. - 2009. - 17 июля. - С. 14-15.